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Versión Estenográfica de la Trigésima Cuarta Sesión Extraordinaria Urgente 
de Carácter Privado de la Comisión de Quejas y Denuncias del Instituto 
Nacional Electoral, celebrada vía remota. 
 

 
Ciudad de México, 22 de abril de 2024. 

 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Muy buenos días a 
todas las personas. Les saludo con mucho gusto. 
 
Gracias a quienes tienen interés de seguir los trabajos de esta comisión. 
 
Siendo las 9 de la mañana con 33 minutos del día 22 de abril del año 2024, damos 
inicio a la Trigésima Cuarta Sesión Extraordinaria Urgente de Carácter Privado de 
la Comisión de Quejas y Denuncias. 
 
Saludo con mucho gusto, consejera Rita, consejero Arturo, así como al Secretario 
de esta Comisión, Licenciado Hugo Patlán, a quien le voy a pedir, amablemente, 
tome la asistencia para verificar el quórum para sesionar. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Con mucho gusto, consejera. 
 
Conforme a su instrucción pido, de manera nominal, la asistencia virtual a esta 
Sesión. 
 
Consejera Rita Bell López. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López: Buenos días a todas y todos. 
Presente. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Buenos días. Gracias. 
 
Consejero Arturo Castillo. 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo: Presente. Buenos días. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Buenos días. Gracias. 
 
Consejera Claudia Zavala. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Perdón. Presente. 
Buenos días. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Buenos días. Gracias. 
 
Consejera Presidenta, le informo que el quórum legal para sesionar se encuentra 
debidamente integrado. 
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La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Gracias, Licenciado 
Hugo. 
 
En esa virtud, damos inicio formalmente a los trabajos de esta Comisión, y le voy a 
pedir, por favor, nos presente el orden del día. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Con gusto. 
 
El orden del día se integra por un punto, cuyo documento fue previamente circulado 
con la convocatoria para esta sesión, y del cual se propone también la dispensa de 
su lectura. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Gracias, Licenciado 
Hugo Patlán. 
 
Colegas, a su consideración el orden del día. 
 
Si no hay intervenciones, procedemos a la votación, por favor. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Con gusto. 
 
Se consulta a las personas integrantes de la Comisión de Quejas y Denuncias si se 
prueba el proyecto de orden del día, así como la dispensa de la lectura del 
documento que contiene el asunto previamente circulado, para entrar así 
directamente a su consideración. 
 
Quienes estén por la afirmativa, les pido manifestarlo. 
 
Consejera Rita Bell López. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López: A favor. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Gracias. 
 
Consejero Arturo Castillo. 
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo: A favor. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Gracias. 
 
Consejera Claudia Zavala. 
 
Sigue 2ª. Parte  
Inicia 2ª. Parte 
 
..López.  
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López: A favor.  
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El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Gracias. 
 
Consejero Arturo Castillo.  
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo: A favor.  
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Gracias. 
 
Consejera Claudia Zavala. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: A favor.  
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Gracias, Presidenta. 
 
Le informo que fue aprobada el orden del día por unanimidad.  
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Gracias, Licenciado 
Hugo. 
 
Le pido, por favor, entonces procedamos al desahogo del único asunto listado. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Con gusto.  
 
Es relativo al procedimiento especial sancionador 634/2024, en el que el Partido 
Político Movimiento Ciudadano presentó queja en contra del Partido Político Morena 
y Claudia Delgadillo González, candidata a gobernadora de Jalisco, por el presunto 
uso indebido de la pauta y vulneración al principio de equidad derivado de la difusión 
de los spots para radio y televisión, pautados por el Partido Morena, denominados 
“Presentación CDV2”, “Cambio CD”, “Seguridad CD”, “Economía CD” y “Corrupción 
CD”, ya que desde la perspectiva del quejoso en pauta local se promociona a la 
candidata a la Presidencia de la República Claudia  Sheinbaum  Pardo, pues en 
ellos se hace referencia a la palabra “Tocaya”, con lo que se alude a dicha candidata 
presidencial. 
 
También se quejó de la difusión de los promocionales con esa característica en 
redes sociales de la denunciada. 
 
El quejoso solicitó el dictado de medidas cautelares a fin de suspender de la difusión 
de los promocionales denunciados y se suspenda también la difusión de las 
publicaciones en redes sociales.  
 
Al respecto se propone declarar improcedente la adoptación de la medida cautelar 
solicitada por Movimiento Ciudadano por lo que hace la difusión de los materiales 
denunciados en redes sociales y del promocional “Corrupción CD”, ya que se estima 
que en los spots no se hace alusión de manera directa, se promociona el voto o 
candidatura federal y porque el hecho de que se advierta la referencia a la palabra 
“Tocaya”, se requiere de inferencias para aseverar que se trata de la candidata 
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Claudia  Sheinbaum  Pardo, por lo que existen elementos suficiente para en sede 
cautelar se suspenda la difusión. 
 
Ahora, por lo que hace a los...  
 
Sigue 3ª. Parte   
Inicia 3ª. Parte 
 
…que se trata de la candidata Claudia Sheinbaum Pardo, por lo que no existe 
elemento suficiente para que en sede cautelar se suspenda la difusión. 
 
Ahora bien, por lo que hace a los promocionales de presentación CD-UB2, cambio 
CD, seguridad CD, y economía CD, se propone la improcedencia al tratarse de 
hechos consumados al no estar vigente su transmisión. 
 
Es la cuenta, Presidenta. Y se recibieron observaciones de las tres consejerías en 
este caso. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Muchas gracias, 
Licenciado Hugo. 
 
Le voy a pedir por favor, transmitamos el material denunciado que nos 
pronunciamos, no respecto a los actos consumados, sino sólo al que queda vigente. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Con gusto. 
 

(Presentación de material multimedia) 
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Muchas gracias, 
Licenciado Hugo. 
 
Colegas, a su consideración la propuesta que nos ha sido formulada. 
 
No hay intervenciones. Procedemos a la votación, tomando en cuenta las 
observaciones presentadas. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Con mucho gusto. 
 
Se consulta a las personas integrantes de la Comisión de Quejas y Denuncias si se 
aprueba el proyecto con las observaciones que hicieron llegar las consejerías 
integrantes de esta Comisión. 
 
Quienes estén por la afirmativa les ruego manifestarlo. 
 
Consejera Rita Bell López. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López: Hola. 
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El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Consejero Arturo Castillo. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López: ¿Sí me escuchan? 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Sí, ahora sí, Consejera. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López: No sé si es mi dispositivo, pero 
ya no los escucho. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Sí te escuchamos, 
Rita… 
 
Sigue 4ª. Parte  
Inicia 4ª. Parte 
 
… 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López: ¿Sí me escucha?  
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Sí, ahora sí, consejera.  
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López: No sé si es mi dispositivo, pero 
no los escucho.  
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Sí te escuchamos, Rita.  
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Estamos en la votación.  
 
Ahorita regresamos.  
 
Consejero Arturo Castillo.  
 
El Consejero Electoral, Maestro Arturo Castillo: A favor, Secretario.  
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Gracias.  
 
Consejera Claudia Zavala.  
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López: Ah, bueno, si me escuchan, 
estoy a favor del proyecto.  
 
Ya, ya vi que me escuchan, una disculpa.  
 
El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Gracias, Consejera Rita Bell.  
 
Ahora sí, Consejera Claudia Zavala.  
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: A favor, Secretario.  
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El Secretario Técnico, Licenciado Hugo Patlán: Muchas gracias, consejera. 
 
Le informo, que se aprobó el proyecto con las observaciones por unanimidad.  
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Muchas gracias, 
Licenciado Hugo.  
 
Como se ha agotado el único asunto listado que teníamos, estamos en condiciones 
de dar por concluida esta sesión, siendo las 9 de la mañana con 40 minutos de la 
fecha en que se actúa.  
 
Muchas gracias a todas las personas que la hicieron posible, por supuesto a la UTC 
por preparar el trabajo; a mis colegas por el trabajo colaborativo y a todas las 
asesores y asesores que intervienen en la revisión.  
 
Que tengan todas y todos muy buen día.  
 
 

Conclusión de la Sesión 
 
 
 
 
 


